
1ο ΓΕΝΙΚΟ ΛΥΚΕΙΟ ΧΑΝΙΩΝ Γεωμετρία  
ΤΑΞΗ  Α΄ Η διχοτόμος 
 Ημερ.  ……………………………… 
 
Ονοματεπώνυμο:………………………………………………………………………………….. 
 
Εργασία 1η  
Στο σχήμα 
Με κέντρο Ο και ακτίνα ρ τυχαία βρίσκουμε AΟx και ΒΟy  έτσι ώστε ΟΑ=ΟΒ = ρ. 

Γράφουμε τόξα των κύκλων (Α, ρ) και (Β, ρ) μέσα στην γωνία και ονομάζουμε  Δ το 

άλλο σημείο τομής τους  

Αποδείξτε ότι η ΟΔ είναι διχοτόμος της γωνίας  

  

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………….………………………………………………………………………………………………………………………………….…

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………….………………………………………………………………………………………………………………………………….…

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………….………………………………………………………………………………………………………………………………….…

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 



Εργασία 2η  
Φέρετε τις κάθετες ΔΚ Οx  και ΔΛΟy Εξηγήστε γιατί είναι ΔΚ=ΔΛ 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………….………………………………………………………………………………………………………………………………….…

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………….………………………………………………………………………………………………………………………………….…

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………….………………………………………………………………………………………………………………………………….…

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………….………………………………………………………………………………………………………………………………….…

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

Εργασία 3η  

Στο σχήμα είναι ΟΜ=ΟΝ. Φέρετε τις ΜtOx  και ΝζΟy. 

Ονομάστε το σημείο τομής Σ. 

Αποδείξτε γιατί το Σ βρίσκεται στην ΟΔ ή γιατί η ΟΣ είναι διχοτόμος. 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………….………………………………………………………………………………………………………………………………….…

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………….………………………………………………………………………………………………………………………………….…

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………….………………………………………………………………………………………………………………………………….…

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………….………………………………………………………………………………………………………………………………….…

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 



……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………….………………………………………………………………………………………………………………………………….…

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………….………………………………………………………………………………………………………………………………….…

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………….………………………………………………………………………………………………………………………………….…

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………….………………………………………………………………………………………………………………………………….…

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………….………………………………………………………………………………………………………………………………….…

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

Συμπεράσματα 

Η ΟΔ είναι ……………………………………………………….……. των ΑΒ, ΚΛ και  ΜΝ 

 

Η διχοτόμος μιας γωνίας είναι ……………….…………     …………………………………… της γωνίας.  

 

Η διχοτόμος μιας γωνίας είναι ο γεωμετρικός τόπος των σημείων του επιπέδου της 

γωνίας με την ιδιότητα   κάθε σημείο της διχοτόμου να ……………………………………………….. 

από τις πλευρές.  

 


